



Юноши и девушки! Неустанно овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!
Приумножайте революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа! Учитесь по-ленински жить, работать, бороться!
 (Из Призывов ЦК КПСС)



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета выходит с 7 января 1922 года
 № 252 (18382).
 ЧЕТВЕРГ,
 1
 НОЯБРЯ
 1984 года
 Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- ★ Заметки с вузовской отчетно-выборной комсомольской конференции 1 стр.
- ★ Грамотейное: повод для серьезного анализа дел. 2 стр.
- ★ Организация работы автотранспорта в сельском хозяйстве. 2 стр.
- ★ Детская водолечебница. 4 стр.

СЛОВО И ДЕЛО

Сегодня в нашей газете выступает известный в Кузбассе мастер, уважаемый в рабочей среде человек, бригадир шахты «Зырянская» Михаил Николаевич Решетников. Мысли, которыми он делится о секретах стабильно высокопроизводительной работы бригады, — это, конечно же, всего лишь часть предисловия, определяющих производственный успех. По скромности или почитать это качество само собой разумеющимся, умолчая рабочий о непреложном законе своего коллектива — верности данному слову, умению крепко держать его.

Из года в год несколько лет подряд берет бригада обязательство выдавать на-гора по миллиону и более тонн угля. И каждый год ее слово не расходится с делом. Ярчайший пример самоотдачи, вдохновенного, творческого труда!

Каждый январь первыми в области берут передовые шахтерские коллективы бассейна обязательства на предстоящий год. Образно говоря, на шахтерах в этот момент смотрит весь трудовой Кузбасс. С них берут пример, им стремятся подражать. Высока ответственность горняков за данное слово; высок и авторитет его, ибо слово это звучит во всеуслышанье.

Но слово может быть обещаным делом, если обязательство каждого рабочего коллектива взяты не с потолка, а глубоко продуманы, технически и организационно проработаны, обеспечены материально и морально. Каждое из обязательств — плод коллективной мысли. Ход их выполнения должен контролироваться гласно, принародно; помощь совершающимся должна оказываться оперативно, целенаправленно, сполна.

У нас много рабочих коллективов, у которых слово и дело едины. В первую очередь, это инициаторы областного соревнования — проходческие бригады А. Булгакова и шахты «Северная», А. Хмелева с «Октябрьской», А. Попова с шахты имени В. И. Ленина, очистные бригады В. Владимировой с «Абашевской», А. Каржова с «Игнатовой», А. Чигинадзе с шахты «Большевик», бригады открытчиков Ю. Садриева и В. Соловьева с разрезов «Листванский» и имени 50-летия Октября и многие другие. Опыт их работы — бесценное достояние всех шахтеров бассейна.

Чем сильнее эти и подобные им коллективы! Например, проходческая бригада Юрия Борисовича Дунаева с прокопской шахты «Центральная». В недавнем прошлом бюро обкома партии постановило о работе партгрупки этой бригады отмечаются ее сплоченность как коллектива единомышленников, организующая роль коммунистов, высокая активность в общественных делах шахты и города членов бригады. Высоки здесь и профессиональный уровень проходчиков. Овладев смежными специальностями, они при необходимости могут заменить друг друга в процессе работы, что исключает простои, заметно повышает производительность труда. Так, с начала года бригада перевыполнила план по производительности труда на 16,7 процента, добила значительной экономии материальных затрат. В сентябре коллектив рапортовал о досрочном завершении пятилетнего задания; успешно выполняет он и обязательства года текущего.

Успех бригады Ю. Дунаева по праву могут разделять руководители участка и шахты — хозяйственные, партийные и профсоюзные. Именно при их деловой помощи, поддержке, умелом руководстве и организации был обеспечен труд высокопроизводительный и эффективный. Это особенно важно потому, что каждый из них, равно как и проходчики, чувствовал ответственность за слово; не сдержал его было равносильно, что расплылся в собственной бессоннице.

К сожалению, много можно привести примеров и другого рода, когда слово-обещание, даже у инициаторов соревнования, оказывается брошенным на ветер. Сейчас примерно треть шахтерских бригад — инициаторов областного соревнования не справляется с начала года с принятым на себя обязательством. Особенно велико отставание у бригад П. Фролова с шахты «Распадская», Е. Дроздецкого и М. Куртукова с «Игнатовой»; буквально под вопросом достижение миллионной годовой нагрузки в бригадах В. Девятко с «Распадской» и Н. Емельянова с шахты имени 7 ноября. Причем два последних коллектива не держат свое слово второй год подряд. В чем дело? Газета намерена в ближайших номерах предостеречь слово известным в Кузбассе бригадиром. Но важно будет не только знать их ответ на поставленный вопрос, но и извлечь уроки из случившегося, предметно проанализировать недостатки и упущения в организации производства и труда со стороны инженерных служб, хозяйственных руководителей. Хотя, прямо скажем, сделать это было необходимо гораздо раньше.

Ход областного соревнования шахтерских бригад за достижение наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте, за высокие нагрузки на каждый агрегат, комплекс, машину и механизм со стороны партийных комитетов предприятий, территориальных комитетов профсоюза, райкома и горкома партии контролируется у нас все еще недостаточно четко и оперативно. Командирский преобладает здесь вместо продуманной системы руководства. Даже проведение месячных итогов соревнования проводится второпях, с ничем не оправданным затягиванием сроков. Слаба помощь отстающим коллективам и со стороны служб ВПО «Кузбассуголь». А ведь само это словосочетание «инициатор — в отставании» противостоит слову. Моральные издержки в подобных ситуациях трудно возместить.

В. И. Ленин подчеркивал, что мы должны изо всех сил рекламировать сколько-нибудь выдающегося местного работника, ставить его в образец. Способов и средств для этого предостаточно. Однако и местная печать, и радио, и телевидение дают мало ярких, запоминающихся материалов об инициаторах областного соревнования горняков, круг использования опыта работы лучших из них все еще мал. Практически нигде в рамках широкой аудитории не практикуются отчеты коллективов-инициаторов о проделанной работе, о выполнении обещаного.

Идет последний, решающий квартал года. Положение в угольной отрасли области напряженное и тревожное: план добычи топлива срывается, велико отставание у открытчиков на всерьезных работах. Не лучше положение и у инициаторов соревнования: здесь также много коллективов, которые отстают от принятых обязательств.

В большинстве бригад положение поправимо. Необходимо оказать им оперативную, конкретную помощь. И главное — всестороннюю — материально-хозяйственную, инженерную, общественно-политическую.

Слово делом красноречиво гласит народная мудрость. Ах, как часто еще не следуем мы этой народной мудрости. Или прежде чем молвить слово, не задумаемся над тем, что скреплено оно может быть только делом; другого не дано!

Заподозрив констатация факта, что слово, мол, разошлось с делом, всегда, мягко выражаясь, стыдливо у людей честных и открытодушных. У болтунов и фразеров — явление рядовое, привычное, отличное в форму объективных причин-стереотипов.

Мы не должны подменять словом дело. Нигде и никогда.

XI ПЯТИЛЕТКА ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования трудящихся городов и районов области за третий квартал 1984 года.

Переходят Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облисопрофа и обкома ВЛКСМ присуждены: по первой группе городов — городу Новокузнецку (первый секретарь горкома КПСС В. Н. Ситко, председатель горисполкома В. И. Ефанов, первый секретарь горкома ВЛКСМ Ю. М. Учитель); по второй группе городов — городу Юрге (первый секретарь горкома КПСС В. Н. Землянов, председатель горисполкома Н. В. Осминин, первый секретарь горкома ВЛКСМ В. К. Чемерев) — по сельским районам — Ленинск-Кузнецкому (первый секретарь райкома КПСС А. И. Жуков, председатель райисполкома А. Ф. Алексашин, первый секретарь райкома ВЛКСМ В. В. Морозов).

Отмечена хорошая работа в третьем квартале 1984 года трудящихся городов Гурьевска и Мариинска. Ижморского и Промышленоского районов.

Определены также и победители социалистического соревнования среди соревнующихся городов и районов области. Ими стали: город Новокузнецк, в соревновании с городом Кемерово — Осиники — с Актюбо-Судженским, Березовский — с Междуреченским, Юрга — с Гурьевским и Тайголь — с Мысками. Мариинск — с Топками. Промышленоский район — с Бельским, Ижморский — с Якимским, Новокузнецкий — с Кемеровским, Ленинск-Кузнецкий — с Промышленоским, Мариинский — с Тисульским, Тяжинский — с Крайним, Юргинский — с Якиминским.

Победителей в соревновании между городами Белово и Ленинск-Кузнецкий — Прокопьевск и Киселевск решено не определять в связи с невыполнением условий областного социалистического соревнования.

ВРЕМЯ УЧЕБЫ

Верно сказано — век жить, век учись. Вся жизнь мы чему-то учимся. Но инстинктивное время — период самой плотной учебы. Человек потом всю жизнь, даже сам того не осознавая, время от времени будет что-нибудь доставать из накопленного за пять лет багажа.

В студенчестве мы проходим много курсов, намного больше, чем значится их в учебных планах и программах. Учимся профессии, трудолюбия, вежливости, организованности, общению с ровесниками, со старшими и младшими, учимся заботливости и доброте, великодушности и принципиальности, дружбе и любви, постигаем искусство владеть собой и без колебаний действовать, если обстоятельства требуют вмешательства. В наш рациональный век в ходу выражение: «хороший человек — это не профессор». Может, в определенной ситуации это и верно, хотя трудно сказать, в ком больше нуждается — в хороших людях или в хороших специалистах. Скорее всего, в тех и в других. Идеально, если эти понятия не отделять. Студенческая пора, думается, как раз то время, когда и то, и другое может успешно формироваться в одном человеке. Были бы желания на этот счет.

Как-то на днях разговорился с первокурсниками. О том сем, о первом месяце учебы, о впечатлениях институтской жизни. Между прочим они сообщили, что в их группе уже есть кандидат на отчисление. Его уже несколько раз предупреждали, и вот-вот должен покинуть вуз. Юноша все время отказывается учиться; просыпается на занятия, в группе уже поменялся деканат грозит, куратор раздражается, готовится приказ, а парень неглубок, только грустный все время.

Живет он в обстановке со старшестудентами. Они шулят, мало учат, много вежливаются, укладываются далеко за полночь. Первокурсник в такой непривычной обстановке элементарно угает, не может сосредоточиться на учебниках и конспектах. Подумай же не своих косяках, волею команданта навязавших товарищески не может, тихий, застенчивый. Ситуация, в общем-то, нередкая. Поразило другое: спокойствие группы. Студенты, оказалось, даже не знают, откуда парень, кто его родители, как далеко ему до дома и каков он, этот дом. Вместо того чтобы проинформировать и готовить приказа, надо было, наверное, попытаться установить, почему так произошло с родителями, встретиться с ними. Скорее всего, те ничего не знают о таких затруднениях сына, и он, по понятным причинам, стесняется об этом сказать. Возможно, они подписали бы квитанцию, что-нибудь бы приняли при активной по-

мощи группы. Ведь каждому на первокурсников совсем нетрудно представить себя на месте юноши — экзаменационно-конкурсные волнения и старания, мечты об учебе в вузе, ожидание чего-то важного и прекрасного, горячее желание поступить и учиться. И вдруг такая банальная быта. Не всякого устойчивый характер, твердая сила воли, крепкая самодисциплина. Это семидесяти-восемидесятилетние люди вроде бы должны понимать и не быть равнодушными к судьбам товарища. Здесь, в группе, с первого курса в известной степени начинаются и хорошие люди, и хорошие специалисты.

История с «кандидатом на отчисление» то и дело вспоминалась на отчетно-выборной комсомольской конференции Кузбасского политтехинического института. Если коротко сказать, о чем шла речь, то главная тема будет называться: какие мы, сегодняшние студенты, есть люди и какими станем инженерами? В институте восемь летних стипендиатов, 197 отличников учебы, 740 студентов учатся на хорошо и отлично. Более пяти с половиной тысяч студентов ИХИТН приняли активное участие во Всесоюзном конкурсе студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международному молодежному движению, посвященном 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 28 работ рекомендовано на областном конкурсе, одна из республиканский. Большой вклад в выполнение планов четвертого года обучения института пятидесятитысячника — бойца объединенного стрелкового полка «Политтехин-84», основана около двух с половиной миллионов рублей.

Приняв участие в работе комсомольской конференции первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков в своем выступлении с уважением и благодарностью отозвался о выпускниках крупнейшего вуза Кузбасса. Сегодня промышленные предприятия и стройки области укомплектованы в основном инженерами кадрами своих институтов, сказал он. Ежегодно восемь выпускных учебных заведений выпускают шесть с половиной тысяч молодых специалистов. Абсолютно большинство выпускников Кузбасского политехнического института работают в области. Так, в 1984 году 85 процентов выпускников пришли трудиться в угольную промышленность, 83 процента — в строительную, 55 процентов — на химические предприятия.

Характерная особенность развития в родном хозяйстве области, оцененная влад кузбассовцев в выполнении заданий и планов, намеченных Центральным Комитетом партии, первый секретарь обкома от-



БОЛЕЕ чем на триста дней опережает свой производственный график предприятие каменно-угольного комбината Любовь Орлова. Она ударник коммунистического труда, лучшая по профессии в цехе. На снимке: Любовь Орлова, г. Ленинск-Кузнецкий. Фото Ю. Сергеева.

Годовой план — досрочно

Досрочно выполнила годовой план бригада Виталия Герасимовича Манюкова с шахты имени В. И. Ленина. Она прошла 3200 метров горных выработок. Производительность труда в бригаде превышает плановую на 13 процентов. К концу года коллектив выйдет на четырехкилометровый рубеж проходами.

П. ШАБРИХИН, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

У инициаторов соревнования: слово и дело

СМЕНУ РАСТИТЬ НАМ!

Который уж год наша бригада добывает по миллиону и больше тонн угля. Ожидается, что за нынешнюю пятилетку его на-гора будет отправлено до шести миллионов тонн.

Меня нередко спрашивают: «Как такой результат стал возможным?»

Что ответить? Можно, конечно, расписать о том, как бригада осваивает новую технику или что делается для совершенствования способов разработки пластов. Все это, без сомнения, очень важно.

Однако главную причину успеха вижу в людях, в том, как готовятся кадры.

Помнится время, когда бригада вошла в почетный клуб «пятистотысячников», то есть за год добыла полмиллиона тонн угля. Для тех условий это был предел, так как дальнейший, даже самый незначительный, прирост в добыче можно было получить лишь в результате предельного напряжения сил. На месте стала топтаться производительность труда. Из угольщики выла-

ют. Сейчас участок едва ли не полностью, на 80 процентов, состоит из молодых, каждый до работы парней. Только за последние годы пришло около тридцати молодых специалистов. Лучших из них подготовили для приема в партию — Владимира Равского, Виктора Матвеева, Сергея Худецкого, комбоды бригады Александра Чурава.

Эти ребята влияли в горняцкий коллектив новую жилительную струю. Вместе с большим производственным опытом ветераны она приносит замечательные плоды. Молодые горняки не просто идут дорогой отцов, а прокладывают эту дорогу к новым вершинам. Интересная деталь: становление бригады и участка пришлось на ту пору, когда по всей стране шла слава о бригадах-миллионерах с сошедшей шахты «Юбилейная» — Геннадия Николаевича Смирнова и Евгения Сергеевича Мусохронова. Разумеется, ни о каком механическом перенесении опыта этих асов горного дела в свой за-

быть не могло быть и речи: на «Юбилейной» добывают ее с помощью воды, подаваемой под большим давлением, в то время как «Зырянская» — «сухая» шахта.

Тем не менее круглая цифра — 1.000.000 — не давала покоя. Потому что наши горняки и зачастую в передовые шахтерские коллективы объединены. Везде находили что-нибудь полезное. Например, на «Распадской», в бригаде Героя Социалистического Труда Владимира Григорьевича Девятко, детально ознакомились с тем, как комбайн «перешагнул» производительность, определенную ему конструкторами. На «Новокузнецкой», в бригаде Героя Социалистического Труда Владимира Федоровича Бардышева, присмотрелись к тому, как горняки долгое время обходились без капитального ремонта техники и вместе с тем работали сразу на двух комбайнах.

Немало новинки разработали и сами у себя на

участке. Например, смонтировали пресс для исправления металлической крени, извлекенной из погашенных выработок. Теперь на участке не простаивают в ожидании крени, а изготавливают ее сами.

Подобных новинки, технических и организационных, можно назвать множество.

Или вот такой пример. Как-то заметили на участке, что производительность труда стала топтаться на месте. Месяц, другой, третий — сдвигов нет. Причину некачественного явления долго не пришлось искать. Ведь что в наше время главным образом движет тот или иной коллектив? Конечно, дух соревнования. А на участке оказалась единственная лидер — звание Александра Климова. Работя от этого мало. Бессменными лидерами могут заняться, а у остальных опустятся руки. Потому-то начальнику участка поручил молодому и энергичному парню Сергею Галкину подобрать ребят для нового звена и возглавить его.

Объяснять Сергею, для чего это надо, не потребовалось; сам все понял. Вскоре он представил Владимиру Алексеевичу список из двадцати человек. Нет, это не были отобранные со всей шахты асы горняцкого дела, а просто парни, которым доверял молодой звеневод.

Так был положен конец постоянному лидерству одного звена, и соревнование на участке развернулось с новой силой. А что касается угля, то он из забоя пошел широким потоком.

Верю в слова Владимира Алексеевича Леонова, который утверждает:

— Быстрее влились нагрузки на забой наши люди растут.

Умение подобрать и сплотить коллектив, где в полном объеме раскрылись бы возможности каждого горнорабочего, — вот, по моему мнению, главный секрет успеха единства слова и дела. И еще: надо больше и смелее доверять молодежи. В ее руках — наше будущее.

М. РЕШЕТНИКОВ, бригадир комплексно-механизированной бригады шахты «Зырянская», Герой Социалистического Труда, г. Новокузнецк.

г. Кемерово, г. Новокузнецк.



К 40-летию Победы

СТАРЫЕ ДРУЗЬЯ

Их часто видят вместе неторопливо идущими рано утром на работу или вот так сидящими на скамейке в обеденный перерыв у здания комбината шахты. Они постоянно рядом. Они старые друзья.

В фонд фестиваля

Молодые юргинцы организованно отметили День рождения комсомола. В кинотеатре города прошла неделя фильмов о комсомоле, на предпринята, в организациях со- стоялись вечера отдыха, в ДК «Победа» — тематический вечер.

НАГРАДА ПОМОЩНИКАМ ПОЖАРНЫХ

Министр внутренних дел СССР В. В. Федорчук награждает группу добровольцев помощников пожарных Кузбасса. Почетной грамотой МВД СССР награждена М. А. Ключко — экономист Кемеровского областного совета Всероссийского добровольного пожарного общества.

УЧАТ ЗАЩИТНИКОВ ПРИРОДЫ

Из года в год растет первичная организация Всероссийского общества охраны природы на коксификационном заводе: сейчас в нее входит 72 процента трудящихся. В августе нынешнего года

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ г. КЕМЕРОВО

7 Ноября 1984 года проводится демонстрация трудящихся г. Кемерово. Начало демонстрации в 10 часов утра. Коллективы предприятий, строек, организаций Заводского, Центрального и Ленинского районов, школ Министерства просвещения РСФСР, училищ профтехобразования, учащихся средних специальных и высших учебных заведений прибывают на исходные пункты в 9 часов 30 минут и выстраиваются:

стивного объединения «Караболит»: колонны трудящихся Центрального района (руководители А. И. Кожеников, А. Т. Сачев) — по ул. Кирова от ул. Томской до ул. Дзержинского, Ногордской от ул. Весенней; колонны трудящихся Ленинского района (руководители М. С. Ильинский, В. А. Капитонов) — по ул. 50 лет Октября от ул. Томской до проспекта Ленина; колонны высших учебных заведений университета — по ул. Красноармейской от ул. Красной до здания школы № 84; института культуры — по ул. Красноармейской от здания школы № 84 до ул. 50 лет Октября; медицинского — по ул. Красноармейской от ул. 50 лет Октября до дома № 115; геохимического — по ул. Красноармейской от дома № 115 до ул. Весенней; политтехнического — по ул. Весенней (обе стороны) от ул. Бедного до ул. Красноармейской; филиал сельскохозяйственного института — по ул. Красноармейской от ул. Весенней.

Служба «ДЕЛЬФИНЯТА»

«Детская водолебница» — написано на одной из дверей поликлиники Центральной городской детской клинической больницы, что находится по улице Ворошилова в областном центре. Небольшая комната с бассейном каждый день заполняется веселым разноголосым гомоном. Многие из малышей еще не научились ходить, зато очень уверенно чувствуют себя в воде.

Закон: право и долг

При первом взгляде не верилось, что именно эти парни совершили дерзкие и крайне опасные преступления: рослые, спортивного вида, хорошо одеты. Даже не курят. Выглядишь из характеристик учащихся Кемеровского техникума пищевой промышленности: «Иванов Михаил Владимирович обладает хорошими способностями к учебе...» «Касаткин Андрей Юрьевич может хорошо учиться...» После непродолжительных вопросов легкий налет сомнения исчез. Разбойное нападение на одного гражданина и последующее ограбление другого совершили они.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

Материал под таким заголовком, опубликованный 1 июля 1984 года в газете «Кузбасс», рассмотрен в производственном объединении совместно с директорами по надзору и быту производственных объединений. Указанные факты имели место. Действительно, большинство корпусов в пионерском лагере «Уголек», столовой на 600 мест сметной стоимостью 730 тысяч рублей (освобо 574 тысячи рублей) в пионерском лагере «Лесная республика» объединения «Южнокузбассуголь», спального корпуса на 135 мест для лагеря объединения «Прогнозисуголь».

«ЧЕРЕСПОЛОСИЦА»

«Спутник» шахты им. Ярославского пробурана и оборудован для дальнейшего снижения спальных корпусов в пионерском лагере шахты «Краснокаменская» объединения «Киселевскуголь». Построен первый этаж спального корпуса пионерского лагеря «Орленок» шахты «Тырганская». Ведется строительство пионерского лагеря шахтой «Первомайская». Из 41 лагеря в 1984 году сделано 105 спальных корпусов, к сезону 1985 года будут отпущены еще семь корпусов. В двенадцатый пятилетие планируется строительство пионерских лагерей в Междуреченске, Осинниках, объединенного пионерского лагеря на 720 мест в Ленинске-Кузнецком.

Дневник синоптика НОЯБРЬ

Народная мудрость гласит: «В ноябре земля с осенью борется, и последняя не устоит, не удержится. Первые холода, пока к ним человек не привыкнет, особенно ощутимы. Ноябрьские заморозки кажутся капризными мороз таратор». Предзимье. Меньше стало кормов в поле и в лесу, многие пернатые потянулись к зимовкам ближе к населенным пунктам. Готовятся к зиме и звери. Идет к концу линька. Грустно заику-белуку в белоснежной телюльи шубке. Вылаштит, а потом раставший снег прирывает много неприятностей.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ (продолжение)

Для улучшения положения ведется строительство спального корпуса в пионерском лагере «Уголек», столовой на 600 мест сметной стоимостью 730 тысяч рублей (освобо 574 тысячи рублей) в пионерском лагере «Лесная республика» объединения «Южнокузбассуголь», спального корпуса на 135 мест для лагеря объединения «Прогнозисуголь».

Футбол Кубок у студентов

Как уже сообщалось, второй год подряд звание чемпиона Кузбасса завоевала команда «Связист». Обладателями кубка области стали футболисты «Технолога». В заключение сезона по решению областной федерации футбола состоялся матч между этими командами. Победитель встречи получил своеобразный «супер-кубок», г. е. «Приз сезона». И вот на поле стадиона Кемеровского высшего военного командного училища связи по свистку судьи В. Пашкова (кстати, безошибочно проведшего игру) вышли чемпионы и обладатели кубка Кузбасса.

Десятая ничья подряд

Ничью без возобновления борьбы закончилась 19-я партия шахматного матча на первенство мира между Анатолием Карповым и Гарри Каспаровым. Она была отгрохана накануне при материальном равенстве сторон. Позиция белых, которыми играл чемпион мира, выглядела не сколько перспективной. Однако этого, видимо, оказалось недостаточно для того, чтобы добиться успеха. 30 октября, не приступая к доигрыванию, соперники согласились на ничью. (ТАСС).

Хоккей В первой лиге

30 октября были сыграны матчи 15-го тура чемпионского турнира в первой хоккейной лиге. Этими встречами завершился первый круг. Вот результаты состоявшихся: «Металлург» (Череповец) — СК им. Урицкого — 4:7. «Торпедо» (Ярославль) — «Молот» — 6:2. «Искреть» — «Динамо» (Харьков) — 0:6. «Звезда» — «Динамо» (Минск) — 2:2. «Кристалл» (Саратов) — «Сибирь» — 2:8. «Металлург» (Новокузнецк) — 1:4. СК им. Урицкого (Тверь) — «Торпедо» (Усть-Каменогорск) — 3:6. «Торпедо» (Тольятти) — «Кристалл» (Зеленогорск) — 7:5. Впереди по количеству сыгранных хоккеистов — 24 очка. На втором месте торпедовцы из Усть-Каменогорска, отстоявшие на 2 очка. Далее в группе лидеров хоккеисты Каляев (21 очко) и Тольятти — по 20 очков. (ТАСС).

Погода

1 ноября днем по области ожидается туман, в отдельных районах — небольшой снег. Вечером и ночью — морозы. Температура 3-8 градусов тепла.

ЕСТЬ ПРЕДЕЛ ТЕРПЕНИЮ

на возмущение и повлекла на подражание, у других — безмерный страх и слепое подчинение силе. На такой вот благодатной почве и вырываются зародки жестокости. Неотвратимость наказания эффективна только тогда, когда она обеспечивается во всей сложной цепи человеческих отношений, а не на завершающей стадии, когда грянул гром и остается только разводить руками. На наших глазах как-то незаметно, но в то же время неотвратно происходит деградация высшего проявления человеческого великодушия. В кабинетах следователей и на скамьях подсудимых этим спекулируют преступники. Зачем же мы допускаем такое? Случается, прогульщика увольняют «по собственному» из желания подпортить трудовую книжку, годами терпят на работе лодыря, вместо того чтобы указать ему на дверь, мигая ресницами, а не пытаться с пинцетом-соседем, хотя он деградирует на глазах. Автор не за применение жестокой карательной практики. Преступления, как и личности, их совершающие, индивидуальны, и к каждому нужна особая мера. Но она должна распространяться на каждого, кто совершил преступление.

Закон: право и долг (продолжение)

удостоверения, положение об общественной инспекции по охране природы в РСФСР и необходимую документацию. Т. ГОРОВАЯ, руководитель группы охраны природы коксификационного завода г. Кемерово.

Внимание журналистов!

1 ноября в 17 часов в конференц-зале редакции газеты «Кузбасс» состоится городское собрание членов Союза журналистов СССР — кемеровчан.

Редатор А. И. БЕЛЬЧИК

Адрес редакции: 650630 ГСП г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемный редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, партинной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88. Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой промышленности 52-39-34, 52-54-45, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, 52-44-23, строительной 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и рассылок 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Мариинске 2-31-20, Междуреченске 2-20-68, Новокузнецке 7-02-04, Проктопьевске 3-09-04, Юрге 2-17-83.